Информация об основном содержании рубрик ЛиК

▲ Комментарий ДРР - уникальная рубрика, где представлены результаты совершенно нового аналитического метода, созданного специалистами ЗАО «Гуманитарный фонд» (учредитель ЛиК) для изучения различных систем. В 1995 г. была разработана Диаграмма развития России до 2015 г. (ДРР), которая, как теперь понятно, абсолютно точно отобразила состояние страны в этот период. Это стало одной из ярких демонстраций высокой надежности метода. Жизнь показала, что за все время издания ЛиК редакция не сделала ни одной ошибки. При этом нередко ее прогнозы и оценки существенно расходились с другими аналитиками. Данная рубрика остается актуальной и после 2015г., т.к. используются те же аналитические методы, существенно обогащенные и апробированные. Комментарий ДРР – Ваш надежный компас в российской реальности.       

▲ Гуманитарный фонд предупреждает - не менее уникальная рубрика, уже потому, что ее материалы ни разу не заинтересовали другие редакции. В числе таких материалов, как пример, было в 1999 г. предупреждение о стремительном росте террористической активности. Другой пример – предупреждение о рисках борьбы с коррупцией, т.к. не победить, значит проиграть. Объяснена и причина коррупции – аномальная структура экономики, где малый бизнес, как наиболее демократический сектор, представлен очень слабо. И, конечно, сказано много важного об интеллекте человека, его ресурсах и рисках. Ресурсы и риски общества освещены не менее полно. Эту рубрику, как и предыдущую, не стоит пропускать.

▲ Актуальная тема – название рубрики говорит само за себя. Ее особенность в том, что при освещении актуальных вопросов, как правило, даются решения для них. В этом заключается особенность журнала. Он был создан после дефолта а августе 1998 г. именно для того, чтобы своевременно отвечать на вызовы реальности. Не смотря на обширный охват тем для целей проекта «Сельская Россия» материалы рубрики представляют постоянный интерес, т.к. демонстрируют возможности системного подхода, который, к сожалению, имеет в стране очень слабые позиции. Это приводит к тому, что многие системные проблемы долгий период не получают своего решения, тогда как эти решения есть в арсенале науки. 

▲ Страна – эта рубрика является сравнительно новой. Она появилась после того, как редакция ЛиК приступила в 2011 г. к реализации своей программы «Российская культурная навигация». Было бы нескромно и неосторожно что-либо говорить о ней сейчас. Отметим только, что ее задача развернуть пред мысленным взглядом читателя картину нашей великой и прекрасной страны, ее народа, исключительного по многим историческим параметрам.  

▲ Общество – важнейшие качества этой рубрики заключаются в широком охвате тех тем, которые имеют фундаментальное значение для понимания различных сторон его бытия. Без этого невозможно «вписать» в это бытию инновации или даже адекватно реагировать на явления. Одна из задач рубрики компенсировать преобладание приблизительных и, не редко, конъюнктурных представлений. За -частую знанием об обществе заявляют свое частное мнение, «свободное» от научных знаний объективных законов. Важнейшее условие эффективного общества – согласие. И этот аспект является обязательным в работе редакции. Гармония – принцип красоты. Красота общества – одна из целей редакции ЛиК.   

▲ Власть – эту рубрику можно отнести к числу важнейших. Только в ЛиК институт власти дается с позиций законов систем. Это позволяет видеть его историческую природу, роль в обществе и основные алгоритмы. Только обладая такими знаниями, социум может эффективно взаимодействовать с этим важнейшим институтом. Для россиян такие знания особенно важны, т.к. их социальный опыт обеднен отсутствием в истории России эпох Ренессанса и Просвещения, которые обеспечили рывок в развитии Европы. Вследствие этого с одной стороны ресурсы института власти используются недостаточно, а с другой – обременяются нетипичными для нее проблемами. Яркий пример тому – более четверти века в стране отсутствует адекватная налоговая система, которую может создать только бизнес, который в силу своих социальных воззрений возлагает надежды на власть. Но ведь власть ничего не знает о структуре себестоимости продукта, режима обращения товарно-денежной массы. А как без этого можно создать налоговую систему? Читая эту рубрику легче понять то, что происходит в стране, легче это принять, осознав, что всем управляет культура представлений.  

▲ Бизнес – эта рубрика посвящена, главным образом, вопросам малого бизнеса, т.к. этот сектор экономики наилучшим образом представляет личность предпринимателя наиболее демократического типа. История, проблемы и типичные явления этой сферы позволяют лучше понять одну из сторон деловой жизни общества. Кроме того, рубрика направлена на содействие развитию этого сектора. Поэтому трансляция читателями содержательной части рубрики в различных сферах общества очень важен для развития страны в целом, и для культуры, в частности. Именно малый бизнес является основным агентом инновационного развития, модернизации и инициативы, как типа деятельности. Очень важно правильно оценивать реальную степень проявления этих качеств. Тогда картина состояния общества и траектория его пути станут более понятными.

▲ Труд – главной темой этой рубрики является труд, как состояние созидательного потенциала человека и общества. Труд поставлен во главу ценностей культуры. Рассматриваются по возможности все стороны этой темы. Важны и материальная, и духовная составляющая, представленность труда в жизни общества профсоюзами и искусством, как института социальной коммуникации. Для России, где личность человека и его труд исторически были занижены, эта категория жизни сегодня является одной из наиболее злободневных и решающих. Развитие экономики базируется на статусе труда в системе общественных отношений.  

▲ Наука – особенность рубрики в том, что статьи даются в профессиональном изложении.  Это практика преследует две цели. Первая – дать возможность специалистам вести профессиональный диалог или расширить рамки своих компетенций. Вторая, не менее важная – дать возможность неспециалистам непосредственно увидеть облик науки, ее величественные черты. Редакция тем самым стремится представить образ Знания в его «первозданном» виде.  Непосредственное ощущение предмета является важным обстоятельством бытия сознания. Кроме того, направленность этого Знания может стимулировать творческие инициативы читателей.

▲ Краткий курс – познавательная рубрика, которая дает общие научные знания о мире, чтобы сделать его более близким и понятным. В таком мире человеку легче жить и проще делать правильный выбор не только в профессиональной деятельности, но и в личной жизни.    

▲ Экономика – пожалуй, ЛиК является единственным изданием, где экономика рассматривается как фактор культуры в самой непосредственной связи с ней. Так, например, в этой рубрике логико-математическим путем было показано, что экономический эффект общество (в т.ч. ВВП) на 50% создается за счет стереотипов этики, на 30% - за счет стереотипов эстетики, и на 20% - за счет прагматичного, рационального интеллекта, профессиональных знаний. Так впервые в истории науки было показано в количественном выражении влияния базовых категорий культуры (нематериального фактора) на экономику (материальный фактор). С этих позиций регулярно рассматриваются вопросы экономического развития. Вместе с этим публикуются и работы широкого круга авторов, что позволяет постоянно затрагивать на страницах журнала как общие, так и частные вопросы экономики, понимать материальную сторону жизни страны. Совершенно естественно редакция ЛиК является Координатором, например, таких проектов как «Адаптивный налоговый курс» или «Сельская Россия». Таким образом, читатель предметно и непосредственно получает самое живое представление о той экономической реальности, в которой протекает его жизнь.  

▲ Образование, ▲ Философия, ▲Религия, ▲ История, ▲ Психология – рубрики, которые не только дают общие представления о предмете, основных тенденциях и перспективах, но и позволяют применять знания в практических целях. Этот ряд рубрик помогает не только читать о предмете, но и видеть целостный облик грандиозного наследия человечества. 

▲ Искусство (живопись, кино, литература, музыка, театр) – главная рубрика журнала, которая в наибольшей мере отличает ЛиК. Редакция приобрела уникальный опыт работы в этой области. Из блока естественнонаучного и гуманитарного знания редакция получила емкие представления о том, как искусство влияет на сознание человека, за счет каких механизмов определяет облик сознания и характер бытия человека в обществе и в мире в целом. Из этого стало понятно, как важно сообщить человеку о специальном языке различных видов искусства, чтобы человек мог свободно воспринимать его содержание. Это позволяет человеку знакомиться с опытом чувственного осознания мира, осваивать этот опыт, использовать его для своих жизненных целей. Эмоциональный аппарат человека составляет примерно 80% в продукте интеллекта. Понятно, почему так важно, чтобы этот аппарат получил все необходимое. Для редакции важно, чтобы рубрика была разнообразной, интересной и содержательной. Литература, изобразительное искусство, музыка, театр, кино – вот компоненты этой рубрики. Очень важно, чтобы каждый читатель мог получить то неповторимое и неизъяснимое удовольствие, которое несет ему культура. Ведь подлинное удовольствие – это жизнь.   

